

# 上午收到一个“纯金”佛像,下午又遇到一个一模一样的 典当行经理被金子晃花了眼

典当行行家多,这是老百姓对典当行的普遍印象。但是,对于从事金银首饰加工的骗子们来说,典当行的“行家”,未必就是“坚不可摧”。于是,专业骗子利用典当行规的“漏洞”,成功骗过了数家典当行里的“行家”,骗得八万余元。

近日,秦淮警方办结了这样的一起案件,三名专业骗子被抓。

## 一天两尊金佛像要典押

3月7日上午10点多,一名约40岁的男子走进秦淮区一家典当行,“你们这里,可以典押金佛像吗?”典当行陈经理当即说:“可以的,但是先得验东西。”男子二话不说,掏出个金灿灿的弥勒佛像。陈经理接过来,在手上掂了掂,说道:“大概有一两吧!”之后,拿出放大镜仔细查看。金像刻画的弥勒佛相当逼真,底部还刻有“宝庆千足金”等字样。为了确保无误,陈经理转身进了后场,拿出密度测试仪,对佛像进行了简单测试,结果显示一切正常。

“如果想要当掉,需要提供一下发票。”陈经理说,男子当即表示发票丢了。急于做生意的陈经理决定收货,按照流程,对金佛像称重55.33克,陈经理掏了1.5万元现金。

下午5点多快要下班时,又有一名男子拿着一尊跟上午一样的金佛像也来典押。“同样的东西一天出现两次,太罕见了!”陈经理有点奇怪,拿去后场测试的时候使用了火烧试金的方法。没想到,因为检验时间较长,外

面的男子嚷起来,“哪有你们这么测试的?把我东西搞坏了!快还给我,我不当了!”

男子走后,陈经理越想越奇怪,立马找出上午的那尊金佛像。经过多种方法测试后,陈经理傻了眼。原来,这是“包金”(外包真金,里面是与黄金比重接近的其他金属)。

## 金佛像来自这三个人

接到报警后,民警随即展开侦破工作。就在随后的四天时间里,警方又陆续接到其他几家典当行类似的报警,都是被人使用“金佛像”骗走几千至一万多元不等。民警很快确认了嫌疑人的体貌特征,并发出警情提示。

3月11日下午,警方接到报警,有一家典当行接到一笔业务,而来人与警方描述的嫌犯非常相似。民警立即赶到现场,抓获了嫌犯。

该男子名叫张齐全,据其交代,最近接连发生的多起典当行诈骗,都是他们所为。据悉,他们一共有三人,在南通相识,另外两人分别叫王鹤星和李玉。张齐全说,他帮那两人出货,每当出一件,他就有800元的好处。

根据线索,民警前往王鹤星的老家江西将其抓获。王鹤星很快交代了犯罪事实,主犯是李玉,也是江西人,一直在南通从事金银加工生意。前不久李玉找到他,说看到典当假金饰品可以赚钱,让他找人帮忙做“生意”,随后他找到张齐全。张齐全被抓的那天,王鹤星和李玉就在典当行门口,看到警察来了就跑掉了。

很快,办案民警在当地警方的配合下,将主犯李玉抓获。

## 他说典当行有漏洞

李玉告诉民警,典当行为了当品以后可以方便赎回或以后自行卖掉,通常不会对金器等贵重物品进行破坏性检验,这是一般的“行规”。而现在包金的饰品,足可以假乱真,不做破坏性检验的话,是很难分辨出真假的。

正因为看到这点,他就到福建等地购进了不少金器,然后跑到南京进行诈骗。目前,该案三名嫌犯因涉嫌诈骗罪,已被刑拘。

(文中人物系化名)  
现代快报记者 田雪亭  
通讯员 徐涛 鲁斌山

## 每年捡七八次钱包,她却并不开心 拿回失物的人 为何吝惜一句谢谢

颜蕾是南京一家公司的员工,3月里,她已经两次捡到钱包归还失主,令她自己也觉得神奇的是,几乎每年,她都能捡到七八次钱物。可是说起这些经历,颜蕾并不开心,“很多时候,为了等失主,我站在原地等待两个小时,却换不来他们一句谢谢。”

3月27日,颜蕾乘坐G142高铁去山东祭祖,途中,她去洗手间上厕所,在厕所门上的挂钩处,发现了一个黑色的男士皮包,打开一看,包内装有数万元现金。颜蕾拿着皮包,从第七节车厢一直找到第三节车厢,终于找到了失主王先生。还没来得及说话,一旁王先生的助理插了句,“快数数看钱物有没有少。”颜蕾很是生气:“能还给你,就不会拿你的东西!”

其实捡钱包这事儿,对颜蕾来说,已不是第一次了,光这个月,颜蕾就捡到两次。3月14日一大早,颜蕾上班途中,在紫峰大厦楼下,看到花坛边的地上躺着一个名牌钱包。她在原地等了近半小时也没人前来认领,颜蕾便拨打了110

报警。在将钱包交给湖南路派出所徐警官后,颜蕾才放下心来,急忙赶去上班。

“说起来也神奇,我基本上每年都要捡到七八次钱包,但是说实话,我真是一点都不想捡到钱包。”颜蕾说,去年底的一次经历让她记忆犹新,“当时已经下午5点多了,我下班后在新街口附近捡到一个钱包,翻看钱包时,我发现了失主的手机充值单,名字和身份证也对上了,我便给失主打电话,让他来取。”颜蕾说,当时失主满口答应,说马上就来,可是她在原地等了将近两个小时,失主才到,后来,颜蕾得知失主是吃了饭才不紧不慢地过来,真是又气又难过。

颜蕾说,她养成了习惯,一般先联系失主,如果实在联系不上,才报警,“很多时候,失主连一句谢谢都没有,反而还疑神疑鬼地检查钱物有没有损失,这很伤人。”颜蕾说,她现在甚至已经不希望听到那句谢谢,只是不希望因为捡到钱物,而耽误自己的正常生活。

现代快报记者 郝多

## “包工头”骗走老汉的血汗钱

昨天,钱老汉遇到一个自称是“包工头”的男子要招工。他看报酬还不错,就跟着去了。可没想到,对方“借”走他1600元钱后,就消失得无影无踪。

钱老汉在浙江的一个工地干活,前不久施工结束,他从浙江来到南京,准备转车回凤阳劳驾。他想到在南京还有一个要好的老乡,特意去探望一下,顺便问问能不能找到工作,在南京再干一段时间。

可他找到老乡后,发现老乡也没工作,两人一起来到火车站,准备买票回家。他们在玄武湖边休息时,一个30多岁的陌生人凑上来,自称是包工头,工地上需要人看管材料,每个月能给2000元。

两人心动了,他们被带上出租车,来到一处工地门口,“包工头”让他们在门口等等,自己去

帮他们找宿舍。没一会儿,“包工头”从工地里转了一圈出来,还要等下,这会儿工人都去忙了,等到吃中饭时再把他们带进去。

接着,“包工头”指挥钱老汉跟自己去买电线,钱老汉的老乡则留在工地门口看行李。钱老汉又跟着上了一辆出租车,来到金桥市场,这时“包工头”称钱不够,让钱老汉垫一些。

钱老汉为了让“领导”留下好印象,给了对方1600元钱,自己身上只留了70元。“包工头”拿到钱后,借口打电话,走出了老钱的视野,一去不归。

这时,老钱才想到报警,民警到场后表示,这是常见的骗局,其实骗子根本不是工地的人。

(王先生线索费50元)  
现代快报记者 是钟寅



漫画 张冰洁

## 超大型吊车,开走;货车,开走 高度近视男专偷“大家伙” 还拿“没驾照”忽悠民警

辖区接连发生大型吊车被盗案件,当民警查获嫌犯时,竟称自己没有驾照,“车都不会开,怎么偷?”

2月18日早上,司机李某发现自己价值近百万元的大吊车不见了,立即赶到铁心桥派出所报了案。2月29日上午,派出所再次接到市民报警称吊车被偷。

“那可不是一般的车,是超大型吊车,开走车子还真需要专业技术。”随着警方调查的展开,线索也逐渐指向指挥部。一天,被盗吊车司机侍某接到朋友电话,称其吊车在秦淮区某二手车交易市场停车场内待售。专案组民警立即随同侍某来到这个二手车交易市场,果然发现了被盗吊车。市场管理人员表示,这辆吊车停在这里有几天了,是一个戴眼镜、看上去很斯文的人停在这儿的。

3月1日晚上,一名戴着深度近视眼镜的斯文男子来到了吊车旁,观察几下,准备开门时,发现有人靠近,男子转身就跑。设伏民警立即行动,将男子拦下。

在派出所里,男子自称张某。面对民警出示的证据,张某当场反问:我一千多度的近视,又不会开车,怎么能偷车?经查证,张某确实没有驾驶证。不过,细心的侦查员很快发现,张某尽管没驾照,但却有在驾校学习的经历,会开车。

之后,民警与张某展开较量,最终迫使其交代了犯罪经过。经查,张某长期游手好闲,欠下了巨额债务。为了搞到钱,他打起了夜间路边车的主意,先后盗窃多辆吊车和大货车,价值两百余万元。目前,警方已找到了五辆被盗车,张某也已被批捕。

现代快报记者 田雪亭

## 锋尚外观劲锐动力 天语 SX4 锐骑引领跨界潮流

### 全新跨界车型 -- 天语 SX4 锐骑

近日,长安铃木天语系列最新车型 -- 天语 SX4 锐骑给城市休旅一族带来了新鲜充满活力的血液。新款天语 SX4 锐骑在延续对跨界车型高车身高坐姿的 SUV 型驾控体验与时尚外观的完美平衡追求同时,诸多与豪华品牌 SUV 异曲同工之妙的改变,让人看到长安铃木提升用户品质感的用心,令人备受期待。

与去年年初发布的 2011 款天语 SX4 车型相比,整个前脸的改变相当大,粗犷条格栅被三道杠方孔镂空设计所取代,让人不禁有一丝特立独行、桀骜不驯的感觉,提升品质感的同时,也多了一分运动、自由的基因。天语锐骑搭载的铃木 M16A 和 M18A VVT 全铝合金发动机,不仅动力强劲、省油表现优秀,在运行稳定方面绝对经受住考

验。M 系列发动机代表了日本铃木最先进的发动机技术,具有高功率、高扭矩、低振动、低油耗的特点,该系列发动机分别于 2007、2009 年荣获“中国十佳发动机”殊荣,印证了长安铃木在生产高性能发动机方面的领先优势。

天语 SX4 自进入中国市场以来,得到了不少消费者的青睐。不仅市场表现优秀,而且屡获殊荣,曾一度获得“跨界潮流风尚标”、“最佳上市新车”、“年度最佳跨界中级车”、“最佳节能环保名车”、“中国消费者最喜爱汽车”等多项奖项。随着天语 SX4 锐骑的上市,其更加浓郁的纯正跨界外形以及更为炫酷的感官体验,必将对消费者形成不可抗拒的吸引力,在进一步促进长安铃木整体销量提升的同时,也将在国内掀起新一轮的自由跨界风潮。

## 9 个万达广场 将更名为悦荟广场

4月1日,南京新街口万达广场和济南泉城路万达广场同时更名为悦荟广场。这意味着,这两座购物广场在委托管理合同期满后,将不再使用“万达广场”品牌。据悉,万达集团将陆续结束转让给麦格理的9个商业地产项目的管理。

2005年,万达集团将旗下哈尔滨、沈阳、天津、济南、南京、武汉、长沙、南宁、大连等地的9个早期开发的购物广场持有部分产权转让给麦格理旗下的 Holding Company,之后这些购物广场委托万达商业管理公司管理并使用“万达广场”品牌。

万达集团 2001 年进入商业地产开发,万达广场从早期的第一代单店、第二代组合店,发

展到目前的第三代城市综合体。2005 年之后,万达集团投资建设的项目全部是城市综合体,迄今已开业的城市综合体为 49 座,“万达广场”成为中国商业地产第一品牌。城市综合体包括大型商业中心、星级酒店、城市步行街、写字楼、高级公寓等内容,集购物、餐饮、文化、娱乐多种功能于一体,产品形态、功能和品质相比之前的一、二代店实现质的飞跃。

为专注做好城市综合体的管理,在委托管理合同期满后,经双方协商同意,万达集团将陆续结束已转让产权给麦格理的9个购物广场的管理,这些购物广场不再使用“万达广场”品牌,由麦格理另聘管理公司管理并启用新品牌。

## 公告

我部组织建设的中山北路(下关滨江段)建设工程在中山码头至唐山路段北侧非机动车道开挖过程中发现不明管线,望相关产权单位至现场予以确认。(请在3日内联系)

联系人:钱先生  
电话:58590868  
地址:中山北路576号大唐电厂办公楼608  
南京市下关滨江开发改造指挥部  
2012年3月29日